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΄Ασκηση 1 - Μιγαδικές Εξισώσεις Ι

(αʹ) Είναι
z + 4− 3j

z + 2
= −4 ⇐⇒ z + 4− 3j = −4z − 8 ⇐⇒ 5z = −12 + 3j ⇐⇒ z = −12

5
+ j

3

5
(1)

(ϐʹ) Είναι

2w + 3z = j (2)
w − 2z + 1 = 0 (3)

και w = j−3z
2 , οπότε

w − 2z + 1 = 0 ⇐⇒ j − 3z

2
− 2z + 1 = 0 ⇐⇒ j − 3z − 4z + 2 = 0 ⇐⇒ z =

2

7
+ j

1

7
(4)

και άρα

w =
j − 3z

2
= −3

7
+

2

7
j (5)

΄Ασκηση 2 - Μιγαδικές Εξισώσεις ΙΙ

Γράφουµε
z2 = −4 ⇐⇒ z2 + 4 = 0 (6)

και άρα

z1,2 =
−β ±

√
β2 − 4αγ

2α
=

0±
√
02 − 4 · 4 · 1

2
=

±
√
−16

2
= ±j2 (7)

΄Ασκηση 3 - Γεωµετρικοί Τόποι Ι

(αʹ) ℜ{z2} = 4 ⇐⇒ ℜ{(x+ jy)2} = 4 ⇐⇒ ℜ{x2 + 2jxy − y2} = 4 ⇐⇒ x2 − y2 = 4, που αποτελεί υπερβολή.

(ϐʹ) |z − 1 + 3j| = 2 ⇐⇒ |z − 1 + 3j)|2 = 4 ⇐⇒ (x − 1)2 + (y + 3)2 = 4, που αποτελεί κύκλο ακτίνας 2 µε κέντρο το
σηµείο (1,−3).

(γʹ) ∢(z− 1− 2j) =
π

4
⇐⇒ ∢[(x− 1)+ j(y− 2)] =

π

4
⇐⇒ tan−1 y − 2

x− 1
=

π

4
⇐⇒ y− 2 = x− 1 ⇐⇒ y = x+1. ΄Οµως οι

µιγαδικοί z − (1 + 2j) αναπαρίστανται από ένα διάνυσµα από το σηµείο (1, 2) στο σηµειο (x, y). Ο γεωµ. τόπος τους
είναι µια ηµιευθεία από το σηµείο (1, 2) υπό γωνία π/4 µε τον οριζόντιο άξονα. ΄Αρα ϑα πρέπει x > 1.

(δʹ) |z| = |z + 1| ⇐⇒ |z|2 = |z + 1|2 ⇐⇒ x2 + y2 = (x+ 1)2 + y2 ⇐⇒ 0 = 2x+ 1 ⇐⇒ x = −1

2

Οι γεωµ. τόποι ϕαίνονται στο Σχήµα 1.
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Σχήµα 1: Γεωµετρικοί Τόποι ΄Ασκησης 3.

[⋆] ΄Ασκηση 4 - Γεωµετρικοί Τόποι ΙΙ

Είναι

w =
2− z

z + j
, z ̸= −j ⇐⇒ wz + jw = 2− z (8)

wz + z = 2− jw ⇐⇒ z(w + 1) = 2− jw (9)

z =
2− jw

w + 1
⇐⇒ z =

2− j(x+ yj)

x+ 1 + jy
(10)

z =
(2− jx+ y)(x+ 1− jy)

|x+ 1 + jy|2
⇐⇒ z =

(2− jx+ y)(x+ 1− jy)

(x+ 1)2 + y2
(11)

Αφού ℜ{z} = 0, ϑα είναι

z =
2x+ 2 + y

(x+ 1)2 + y2
+ j

−2y − x2 − x− y2

(x+ 1)2 + y2
(12)

και άρα
2x+ 2 + y = 0 ⇐⇒ y = −2x− 2 (13)

Ο γεωµ. τόπος ϕαίνεται στο Σχήµα 2.

΄Ασκηση 5 - Ρίζες πολυωνύµων

(αʹ) Αφού αποτελεί ϱίζα, τότε επαληθεύει την εξίσωση. ΄Αρα

13 − 5 · 12 + 9 · 1 + k = 0 ⇐⇒ k = −5 (14)

΄Αρα
x3 − 5x2 + 9x− 5 = 0 (15)
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Σχήµα 2: Γεωµετρικός Τόπος ΄Ασκησης 4.

(ϐʹ) ΄Εχει 3 ϱίζες αφού είναι πολυώνυµο τρίτου ϐαθµού. Μια είναι η µονάδα, πρέπει να ϐρούµε τις άλλες δυο. ∆ιαιρώντας
το πολυώνυµο µε το (x− 1) έχουµε

x3 − 5x2 + 9x− 5 = (x− 1)(x2 − 4x+ 5) (16)

Οπότε ϑέλουµε τις ϱίζες του x2 − 4x+ 5, οι οποίες είναι

x1,2 =
4±

√
16− 20

2
=

4± j2

2
= 2± j (17)

Οπότε συνολικά οι ϱίζες είναι 1, 2 + j, 2− j.

΄Ασκηση 6 - Επίλυση εξισώσεων µε De Moivre

Να λυθούν οι εξισώσεις

(αʹ)
z4 − 1 = 0 ⇐⇒ |z|4ej4θ = 1ej2πk, k ∈ {0, · · · , 3} (18)

Αρα
|z|4 = 1 ⇐= |z| = 1 (19)

και
4θ = 2πk ⇐⇒ θ =

πk

2
(20)

΄Αρα οι λύσεις είναι z = ej
πk
2 , k = 0, · · · , 3.

(ϐʹ)
z3 − (1 + j) = 0 ⇐⇒ |z|3ej3θ =

√
2ej(2kπ+π/4), k ∈ {0, · · · , 2} (21)

Αρα
|z|3 =

√
2 ⇐= |z| = (21/2)1/3 = 21/6 (22)

και
3θ = 2πk + π/4 ⇐⇒ θ =

2πk

3
+

π

12
(23)

΄Αρα οι λύσεις είναι z = ej
πk
2 , k = 0, · · · , 3.
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(γʹ)
z10 − 100 = 0 ⇐⇒ |z|10ej10θ = 100ej2πk, k ∈ {0, · · · , 9} (24)

Αρα
|z|10 = 100 ⇐= |z| = (102)1/10 = 101/5 (25)

και
10θ = 2πk ⇐⇒ θ =

πk

5
(26)

΄Αρα οι λύσεις είναι z = 10
1
5 ej

πk
5 , k = 0, 1, · · · , 9.

΄Ασκηση 7 - Απλοποίηση µε Euler και De Moivre

(αʹ) (1 + j)20 = (
√
2ejπ/4)20 = (

√
2)20ej5π = (21/2)20 · (−1) = −1024

(ϐʹ)
(√3

2
+ j

1

2

)888
= (1 · ejπ/6)888 = ej888π/6 = ej2π(444/6) = ej2π74 = 1

(γʹ) (−j)888 = (e−jπ/2)888 = e−j888π/2 = e−j444π = e−j2π222 = 1

΄Ασκηση 8 - MATLAB/Octave: τα ϐασικά

Κώδικας MATLAB/Octave

[⋆] ΄Ασκηση 9 - MATLAB/Octave: προχωρηµένα

Κώδικας MATLAB/Octave


